

“我们愿为人才‘镇兴’贡献自己的力量”

27名大学生成为我市首批“归雁”引才使者

本报通讯员 王丛丛
本报记者 古瑾

“家乡的一草一木，一牲一畜，风丝雨片，都是我们人生的底色。”这是沈从文对家乡的情愫。

正因对家乡的热爱，近日，27名镇江籍在校大学生成为我市首批“归雁”引才使者。“当我得知家乡选聘‘归雁’引才使者的消息后，就第一时间报了名。如今我终于如愿成为一名‘归雁’引才使者，我一定为人才‘镇兴’行动贡献自己的力量。”在南京大学读博士的言群激动地说。

情系桑梓，争为家乡代言

选聘“归雁”引才使者是市人才办、市人社局推进青年人才“归雁”计划的创新举措，旨在充分发挥高校桥梁作用、人才乡情纽带和丰富资源，在更大范围、更多学子间推介镇江市情、宣传人才政策，吸引更多优秀大学生奔赴镇江。

自《镇江市“归雁”引才使者选聘办法》公布以来，大批镇江籍大学生踊跃申报，最终，27名在校大学生被选聘为镇江首批“归雁”引才使者。

这27名大学生分别来自南京大学、河海大学、中国矿业大学、北京化工大学、上海师范大学、暨南大学、韩国中央大学等国内外知名高校，具有较强的影响力和

号召力。他们品学兼优，责任心强，关心镇江发展、热爱镇江城市、支持人才工作，愿意主动承担起家乡推介官的职责。

谈起家乡，上海师范大学2020级研究生戴伊凡无比自豪。“镇江西邻金陵帝王州，北倚烟花三月的扬州，有着得天独厚的地理位置。比起苏州的婉约、扬州的玲珑，镇江独有一份侠义气息。”戴伊凡说，他热爱家乡，为家乡代言，是他的荣幸。

“镇”金白银，家乡助“雁”归巢

“作为首批‘归雁’引才使者，我会积极向同学们宣传推介大学生‘聚镇’、青年人才‘归雁’等人才政策，当好政策宣传员和讲解员，让更多同学知晓家乡重才爱才的满满诚意。”就读于南京信息工程大学李媛蔚说，她会及时推送家乡招才引智活动安排和人才需求信息，组织发动同学们参加家乡的校园招聘、企业宣讲、座谈交流等活动。

去年以来，为进一步集聚更多优秀青年人才回镇创业就业，我市在实施大学生“聚镇”计划的基础上，创新启动青年人才“归雁”计划，制定了“归雁”人才生活补贴等五项实施细则。2022年，全市发放大学生补贴5312万元，惠及9263人次。

政策就位，宣传也要到位。

2022年，我市还组建了政策宣讲人才服务先锋队，编制了大学生“聚镇”和青年人才“归雁”两大计划的政策汇编、宣传折页，开展送政策进校园、进企业、进社区活动60余场，在全市729个村、社区发放宣传折页1.2万余份。

与你“乡”约，全力服务“归雁”学子

如今正值寒假，然而寒假“归乡约”，服务不断档。

1月中下旬至2月中下旬，市人社局将联合市人才办、团市委、市残联等部门，采取线上线下相结合的方式，组织开展“归雁”学子卯兔暖春服务月活动，具体包括“归雁”引才使者话家乡、“归雁”学子专场招聘会暨就业见习双选会、“归雁”学子咖“靡”说、“归雁”学子家乡行、卯兔贺岁云端送祝福、“归雁”政策进家门、“归雁”岗位云推送等7项子活动，全力为“归雁”学子提供针对性、高质量服务。

市人社部门相关负责人表示，将充分发挥“归雁”引才使者作用，更好地发出镇江声音、展现镇江形象，宣传人才政策、传递爱才诚意。坚持以“归雁”学子所思、所想、所需、所盼为导向，围绕政策惠才、产业聚才、活动引才、服务留才，健全全链条服务体系，不断提升青年人才引育用留水平。

翻一番为长江大保护作贡献 靠港船舶使用岸电艘次大幅增长

本报讯(陈志奎 曹家伟 孙世权)船舶使用岸电可以节省燃油成本，带来生态效益。2022年，长江镇江段船舶靠港使用岸电5.2万艘次，用电量484万余千瓦时，同比分别增长116.67%、59.15%，相当于节省燃油1215吨，减少二氧化碳排放3891吨。

借助岸上设备“以电代油”，是目前最直接、最有效的港口减排防污方式。但前几年，无论是码头，还是船员，对这一既要扫码，又要接线的设备保持观望心态，更习惯于用船舶柴油发电。为了夯实岸电使用基础，镇江海事局多次召集航运公司和码头企业开展岸电使用推进会，摸排辖区码头岸电设备做到泊位覆盖，督促航运公司尽快完成船舶受电设施改造。近年来，在镇江海事局和镇江市交通运输局的联合推动下，长江镇江段大小码头岸电设备从无到有，已经陆陆续续安装到位并投入运行，实现了全线码头的岸电覆盖。

岸电设备安装到位只是船舶防污减排工作的开始，要

实现良好的生态效益，还要不断克服新的困难。针对已建高压岸电设施匹配率低的问题，镇江海事局协调镇江港务集团等2家主要海轮靠港码头，在原有基础上新建建设低压大容量供电设施8套，确保船上主流的低压用电需求；督促码头单位增设一批250A/350A移动式转接箱，解决船舶岸电接头不匹配问题，大幅提升了船舶接电成功率。

岸电建好，不等于用好，做好巡查督促十分重要。镇江海事局组织安检专家开展岸电现场体验式教学，选拔优秀人才纳入“124”专班，对各码头的岸电使用情况开展明察暗访，对查处的3起船舶未按规定使用岸电的违法行为依规处理；各海事处将船舶岸电使用情况作为每天巡查必查内容，对辖区岸电使用率低的码头，采用“约谈+整改”模式，切实压实码头等单位主体责任。2022年，长江镇江段创造了到港船舶岸电使用艘次翻番，用电量增长过半的好成绩，为长江大保护持续贡献着力量。

绿色制造又添生力军 我市新增省级绿色工厂10家

本报讯(陈志奎 郭升荣)日前，省工信厅公布江苏省绿色工厂(第三批)名单。记者从市工信部门获悉，我市威腾电气、超力电器、索普化工、建华建材等10家企业入选。

为切实发挥企业(园区)绿色低碳示范标杆作用，引领工业领域绿色低碳转型，近年来，我市积极推进绿色制造示范创建，经过多年的深耕，全市绿色制造体系日

渐完善，一批高质量发展的绿色制造单位脱颖而出。截至目前，已累计培育国家级绿色工厂18家、省级24家、市级118家，国家级绿色园区1家、绿色供应链管理企业1家、绿色设计产品3个。据初步统计，2022年全市绿色制造单位实现节能12.1万吨标准煤、节水3102万吨、综合利用一般工业固废207万吨，较好地发挥了典型引领作用。



归乡圆梦 共创未来

——致镇江籍“归雁”大学生的新春慰问信

亲爱的同学们：

万象更新入诗画，一元复始庆新年。值此兔年春节即将来临之际，谨向您及家人致以诚挚的问候和美好的祝愿！

切切游子意，悠悠故乡情。家乡是热气腾腾的锅盖面带来的满足和慰藉，是春江花月夜的幽美邈远和惆怅迷离，是不拘一格降人才的情怀和希冀。无论您身在何方，最初的温暖、最浓的情愫、最深的牵绊一定在这里——魂牵梦萦的家乡镇江。

雁归来望何处，家乡风景独好！近年来，镇江抢抓长三角一体化、长江经济带、宁镇扬一体化等战略叠加机遇，明确“一体、两翼、三带、多片区”的发展布局，确立“创新创业福地、山水花园名城”的城市愿景，聚力重塑城市荣光。2022年，全市地区生产总值预计增长3%左右，一般公共预算收入增长2.1%，规上工业增加值增长6%左右，省市重大项目完成年度投资443.4亿元，创成国家级跨境电子商务综合试验区。“满风光”而又“很有前途”的镇江，热忱期待您归乡圆梦、共创未来。

雁归来正当时，家乡敞怀相迎！近年来，镇江加快构建现代化经济体系，全力推进产业强市“一号战略”，聚力打造四大产业集群和八条产业链。2022年，新认定国家高新技术企业533家、省独角兽和瞪羚企业15家，华为(镇江)数字联合创新中心、阿里云创新中心正式运营；新增国家级科技孵化载体4家、省级以上研发机构45家，达成产学研合作项目超500项；全年引进“金山英才”计划高层

次领军人才178人；征集推送21435个企事业单位人才岗位、99个事业单位定向招录岗位、10323个就业见习岗位、1946个大学生暑期实习岗位。您在家乡创新创业热土上，“闯”有机会、“干”有舞台、“成”有空间。

雁归来筑金巢，家乡竭诚以待！近年来，镇江实施人才“镇兴”行动，构建“1+2+3+N”政策体系，为镇江籍大学生量身定制青年人才“归雁”计划，创新开展“归雁”学子招引服务月活动，选聘27名“归雁”引才使者，以“真金白银”和“专属服务”吸引更多青年人才归乡发展，推动“人聚镇江、才享荣光”。在家乡发展，4万-9万元的生活补贴和租房补贴、最高20万元的购房补贴以及购房契税补贴等您来享。在家乡创业，我们送上6000元的一次性创业补贴、带动1人500元的创业带动就业补贴、最高4.5万元的创业社保补贴、最高每月500元的创业场租补贴、最高50万元的创业担保贷款、最高30万元的创业项目资助等“六大政策红包”，助您成就创业梦想。

醉在故乡斜月里，浮云伴着游子归。当前，镇江正以党的二十大精神为引领，奋力书写“争当表率、争做示范、走在前列”的时代答卷，她比以往任何时候更加吸引人才，比以往任何时候更加需要人才，也比以往任何时候更能成就人才。家乡人民翘首以盼，邀您以青春之名、赴家乡之约、践梦想之志，让我们携手向未来、争得新荣光！

镇江市人才工作领导小组办公室
镇江市人力资源和社会保障局



1月16日，丹徒区宜城街道组织街道党员、青年干部，以青年学堂茶话会的新颖形式开展内容丰富的党员冬训活动，深入学习领会党的二十大精神，使参训人员对党的二十大精神“三农”工作有了更加准确地认识和深刻地领悟。

韦雪亮 杨柳 李斌 摄影报道